

# «Операция — это таинство»

В конце февраля в Уральской государственной медицинской академии прошел региональный этап XXII Всероссийской студенческой олимпиады по хирургии в Уральском федеральном округе. На ней побывали и студенты Белгородского государственного национального исследовательского университета Роман Чайкин и Артём Попов. Ребята показали высокий уровень теоретических и практических знаний и вернулись из Екатеринбурга с дипломами за первое место.

Роман и Артём — студенты шестого курса медицинского факультета. На конкурс они попали по собственной инициативе. Молодые люди увидели информацию о том, что на Урале будет проходить олимпиада, и решили в ней поучаствовать. С этого момента началась большая и кропотливая подготовка к мероприятию. Чайкин и Попов пополняли свои теоретические знания и тренировались на практике. И вот, наконец, отправились в Екатеринбург.

На олимпиаду приехали команды из Челябинска, Астаны, Тюмени и Ижевска. Принимали в ней участие и местные студенты. Номинаций было несколько, белгородские ребята защищали честь родного вуза в конкурсе на знание урологии. Эта номинация была одной из самых сложных. Судейская комиссия оценивала эстетичность операции, герметичность, работу с инструментами и теоретическую подготовку студентов.

На олимпиаде велась онлайн-трансляция. В операци-

онных были размещены видеокамеры, изображение с которых передавалось на большой проектор. Чайкин и Попов успешно справились со своим заданием. Они набрали максимальное количество баллов и заняли первое место. Судейская комиссия во главе с профессором кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Уральской государственной медицинской академии Николаем Кернесюком отметила высокое качество выполненной операции. Это особенно приятно в свете того, что у белгородцев были серьезные соперники. Все команды приехали на конкурс с хорошей подготовкой.

В Белгородском государственном национальном исследовательском университете порадовались победе ребят. А будущие медики в свою очередь не забыли про тех, кто помогал им готовиться к олимпиаде. «Мы благодарны руководству нашего вуза и медицинского факультета за возможность постоять за



честь университета, нашим преподавателям кандидату медицинских наук Сергею Валентиновичу Шкодкину и доктору медицинских наук Сергею Анатольевичу Колесникову за теоретическую и практическую подготовку по оперативной урологии и абдоминальной хирургии, Александру Васильевичу Роганину — за секционный материал, на котором мы тренировались и готовились к олимпиаде. Отдельные слова благодарности главному врачу областной клинической больницы Святителя Иоасафа Владимиру Федоровичу Куликовскому», — отметили Чайкин и Попов.

Как оказалось, свой профессиональный путь моло-

дые люди выбрали осознанно. Артём с детства мечтал лечить людей, и уже в одиннадцатом классе точно знал, что свяжет свою жизнь с медициной. А Роман выбрал профессию, глядя на свою семью. Его дедушка Иван Павлович Кравченко и бабушка Валентина Тимофеевна долго время были сельскими врачами и в связи с этим работали по широкому профилю. Потом они продолжили трудиться в качестве терапевтов.

«Лечить людей — богоугодное дело, — считает Роман. — Первое, на что должен опираться будущий врач, — это любовь к больным. Как однажды сказал известнейший нейрохирург Николай Бур-

денко, — если пациент, придя к врачу на прием и пообщавшись с ним, не получает душевного облегчения, то это не врач. А любовь пациента к доктору завоевывается не только нравственными качествами, но и профессионализмом, который достигается с помощью непрестанной работы с книгами, инструментами, благодаря участию в операциях и посещению моргов. Тому, кто хочет стать врачом, необходимо большое терпение. И еще ему нужен хороший наставник, который мог бы вести за собой. Нам с такими наставниками повезло. Сергей Валентинович Шкодкин и Сергей Анатольевич Колесников — большие мастера в урологии и хирургии, которые многому нас научили».

Своими силами ребята создали на факультете кружок по хирургии. Начинать они с небольших научных работ и докладов на конференциях. Но самое главное — в кружке они стали осваивать и выполнять определенный спектр хирургических вмешательств. Артём сам сделал несколько специальных тренажеров — вспомогательных устройств, предназначенных для приобретения первичных хирургических навыков. Образец он нашел в Интернете. Но там его стоимость составляет 600 долларов, а юноша затратил на изо-

бретение всего 500 рублей.

«Создание подобных объединений позволяет со студенческой скамьи отрабатывать тот минимально необходимый арсенал практических навыков, с которыми будущий врач придет в хирургию», — уверены ребята. Они также активно занимаются научной деятельностью. Артём недавно выступал в Москве с научной работой, посвященной сравнительной и отдаленной оценке лечения больных раком панкреатодуоденальной зоны. А Роман пишет исследования по грыжевой болезни и хирургическому лечению рака почки. Недавняя победа — не единственное достижение ребят за время учебы. Они участвовали и в межфакультетской олимпиаде в Курске. Артём занял тогда второе место, а Роман — третье.

Сейчас большую часть времени молодых людей занимает учеба и участие в операциях. Практический опыт они получают на базе первой городской больницы и областной клинической больницы Святителя Иоасафа. «Операция — это таинство. Участвуя в ней, хирург должен получать удовлетворение. На работу надо идти с любовью, радостью и желанием. И никак иначе», — считает Роман Чайкин.

*С таким мировоззрением, трудолюбием и искренним интересом к своей профессии можно уверенно предположить — в будущем ребята точно станут первоклассными хирургами.*

Анна КУЩЕНКО.

Фото из архива

Р. Чайкина и А. Попова.